
明湖國小九十四學年度六年級電腦科教學計畫

教師：蘇勝豐
教學目標：

建立電腦應用概念，培養電腦應用軟體的操作能力並養成電腦使用的素養和禮儀
教學內容：

進階網頁製作
Namo FlashCreator基礎動畫製作
教學計畫：
	教學週次
	主題名稱
	教學目標
	教學活動重點
	分段能力指標

	第一週
	準備週
	1)熟悉電腦資源與環境
	◎電腦教室使用規範說明

◎使用新帳號登入電腦
	2-2-2瞭解電腦教室(或教室電腦)的使用規範;熟悉視窗環境軟體的操作、磁碟工具程式的程用、電腦檔案的管理、以及電腦輔助教學應用軟體的操作等。

	第二週
	進階網頁製作
	1)頁框網頁製作

2)網頁特效製作 
3)網路禮儀與其他注意事項
	◎上網尋找各式資源，並運用在網站上

◎利用工具製作網頁特效，並運用在網站上

◎網路瀏覽禮儀及現今網路現象
	1-2-1瞭解電腦在人類生活，如家庭、學校、工作、娛樂以及各學習領域之應用。 
2-2-2瞭解電腦教室(或教室電腦)的使用規範;熟悉視窗環境軟體的操作、磁碟工具程式的程用、電腦檔案的管理、以及電腦輔助教學應用軟體的操作等。 

	第三週
	
	
	
	

	第四週
	
	
	
	

	第五週
	
	
	
	

	第六週
	
	
	
	

	第七週
	Namo Flash Creator
基本操作
	1)NamoFlash Creator概念簡介
2)NamoFlash Creator 視窗界面介紹及功能說明

	◎    教師介紹動畫原理。
◎介紹Namo Flash Creator的功用與特色。
	1-2-1瞭解電腦在人類生活，如家庭、學校、工作、娛樂以及各學習領域之應用。 
2-2-2瞭解電腦教室(或教室電腦)的使用規範;熟悉視窗環境軟體的操作、磁碟工具程式的程用、電腦檔案的管理、以及電腦輔助教學應用軟體的操作等。 
2-3-1能針對問題提出可行的解決方法。

	第八週
	文字及圖片動畫效果
製作
	1)基本技巧提要

2)加入文字和圖片並加以編輯
3)影片匯出及網頁連結

	· 老師介紹說明各種工具的使用方法及功能。
· 教師用課本範例講解。
· 學生以教師指定之範例逐步操作。
	2-2-2瞭解電腦教室(或教室電腦)的使用規範;熟悉視窗環境軟體的操作、磁碟工具程式的程用、電腦檔案的管理、以及電腦輔助教學應用軟體的操作等。 
2-4-1了解多媒體電腦相關設備，以及圖形、影像、文字、動畫、語音的整合應用。

	第九週
	
	
	· 
	

	第十週
	
	
	· 
	

	第十一週
	
	
	· 
	

	第十二週
	繪圖工具
應用
	1)形狀顏色製作及應用

2)時間軸影格基礎應用

	· 教師介紹說明各種工具的使用方法及功能。
· 教師概述時間軸及影格
· 教師用課本範例講解。
· 學生以教師指定之範例逐步操作。概念。

	2-2-2瞭解電腦教室(或教室電腦)的使用規範;熟悉視窗環境軟體的操作、磁碟工具程式的程用、電腦檔案的管理、以及電腦輔助教學應用軟體的操作等。 
2-4-1瞭解多媒體電腦相關設備，以及圖形、影像、文字、動畫、語音的整合應用。 

	第十三週
	
	
	· 
	

	第十四週
	
	
	· 
	

	第十五週
	
	
	· 
	

	第十六週
	導引線及
圖層的使用
	1) 導引線動畫製作
2)圖層效應用
	· 教師介紹說明各種導引線的使用方法及功能。
· 教師介紹說明圖層的使用方法及功能。
· 教師用課本範例講解。
· 學生以教師指定之範例逐步操作。
	2-2-2瞭解電腦教室(或教室電腦)的使用規範;熟悉視窗環境軟體的操作、磁碟工具程式的程用、電腦檔案的管理、以及電腦輔助教學應用軟體的操作等。 
2-4-1瞭解多媒體電腦相關設備，以及圖形、影像、文字、動畫、語音的整合應用。

	第十七週
	
	
	· 
	

	第十八週
	
	
	· 
	

	第十九週
	
	
	· 
	

	第二十週
	學期評量
	完成作品
	· 教師指導學生完成本學期作品繳交。
	學期評量

	第二十一週
	
	
	· 
	

	第二十二週
	
	
	· 
	


教學評量：
網頁製作　２０％

動畫作品　６０％

課堂表現　２０％

具體評量

	評量項目
	表現優異
	表現良好
	表現尚可
	尚待加油
	多多加油

	能利用網頁頁框個人網站
	
	
	
	
	

	能利用動畫軟體製作基礎動畫
	
	
	
	
	

	能在網頁中適當地呈現動畫效果
	
	
	
	
	

	表現良好學習態度和遵守電腦教室規範
	
	
	
	
	


